

Мы знаем — победа нас ждет впереди, По трупам немецким к победе иди!

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

БОЕВАЯ КРАСНОАРМЕЙСКАЯ

Ежедневная красноармейская газета

№ 622

Четверг, 20 августа 1942 года

Прочти и передай
товарищу

Защитники Ленинграда! От нас требуется сейчас тройная стойкость, тройная смелость в бою с ненавистным врагом.

///

СРАЖАЙТЕСЬ С ВРАГОМ,
КАК ГЕРОИ-ДОНСКОВЦЫ!

КАЖДЫЙ ИЗ НАС гордится высокой честью — защищать Ленинград. Но эту честь надо оправдать в боях. Почетное звание защитника Ленинграда ко многому обязывает. ЭТО ЗВАНИЕ ТРЕБУЕТ ОТ КАЖДОГО ИЗ НАС ТРОЙНОЙ СТОЙКОСТИ, ТРОЙНОГО УПОРСТВА, ТРОЙНОЙ ВЫДЕРЖКИ. Это звание требует, чтобы каждый из нас проявляя в бою могучий наступательный порыв.

Родина дала нам все необходимое для разгрома врага. У нас есть первоклассное оружие, отличная боевая техника. Успешное выполнение каждой боевой задачи зависит от наставки нашей смелости и выдержки, от нашей готовности до последней капли крови биться за Ленинград, за Родину на своем рубеже. Пусть каждый из нас постоянно помнит, что он защищает великий город, красоту и гордость русского народа. Пусть каждый из нас никогда не забывает о том, как много выстрадал Ленинград, какие страдания принесли ленинградцам немецко-фашистские мерзавцы, окружившие город колыблем блокады. ПУСТЬ НИ НА ОДНУ МИНУТУ НЕ УГАСАЕТ В НАШИХ СЕРДЦАХ ОГНЕНАЯ НЕНАВИСТЬ К ВРАГУ.

Святое и благородное чувство ненависти воинов Красной Армии должен воплотить в славные боевые дела. Тот по-настоящему ненавидит проклятого немца, кто истребляет его штыком, гранатой, снарядом, меткой пулей. Тот по-настоящему ненавидит немецкого захватчика, кто в бою с врагом показывает пример отваги, стойкости, презрения к смерти.

Сегодня мы сообщаем об успешных действиях подразделений тов. Донкова, захвативших сильно укрепленный вражеский узел обороны.

Опыт этих боев показывает, что там, где бойцы крепко сколочены, действуют дружно и решительно, где соблюдаются строжайший порядок и железная воинская дисциплина, — там боевая задача выполняется успешно.

Многие бойцы, командиры и политработники покидали себя в этом бою неувядаемой славой. Храбро сражался командир отделения комсомолец-узбек тов. Исматов. Он смело подобрался к вражескому дзоту, который мешал нашему продвижению вперед, истребил десять немцев и вывел из строя два станковых пулемета. Тов. Исматов помог своим товарищам выполнить с честью боевую задачу.

Будем сражаться с врагом так, как сражаются герои-донашковцы! Крепче удар по немецко-фашистским мерзавцам, окопавшимся под Ленинградом!

ЗАХВАТ ВРАЖЕСКОГО УЗЛА ОБОРОНЫ

Успешные действия подразделений тов. Донкова

У самого устья реки Т., на правом ее берегу в поселке И. немцы создали сильно укрепленный опорный пункт. Кроме того, на левом берегу реки также проходила укрепленная линия траншей, которая прикрывала шоссейный мост, ведущий к поселку, и другой мост, соединяющий линии железных дорог.

Вчера бойцам тов. Донкова была поставлена задача прорваться через реку и захватить поселок.

Когда бойцы лежали на исходных позициях, в небе появились наши штурмовики и бомбардировщики, обрушившие удар на передний край врага. Затем открыла огонь наша артиллерия. В это время стояли уже наготове десантники под командой славного командира, руководившего уже десантом при захвате пункта Я., старшего лейтенанта Коструба. Автоматчики, пехотинцы, саперы тов. Донкова, моряки тов. Кулешова составляли десантный отряд.

Скрываясь за дымовой завесой, под прикрытием огня бронекатеров и нашей артиллерии, отряд Александра Коструба высадился на берег в тылу поселка и ударили по врагу, засевшему в домах и дзотах. Вся десантная операция была проведена исключительно четко и организованно. Группу катеров вели балтийцы тт. Чудов, Хамов, Шавлев.

В течение ночи на 19 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетской, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Пятигорск и Краснодар.

В течение 19 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Клетской, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Пятигорск. После упорных боев, в ходе которых противнику нанесены большие потери в людях и технике, наши войска оставили город Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали ма-

одновременно с фронта ставли действовать бойцы команда Клюканова. В то время как бойцы десанта жали врага с тыла, пехотинцы бросились к немецким траншеям, прикрывающим шоссейный мост. Завязалась жестокая схватка. Впереди бойцов шел старший политрук Гнездилов.

— Вперед, на немца! — звал пехотинцев отважный ленинградец.

Красноармеец Вертулов, ворвавшись в траншею, увидел, как его товарищ упал, сраженный немецким автоматчиком. Вертулов бросился на немца, штыком проколол ему брюхо и добил прикладом. Обернувшись, Вертулов увидел второго фашиста, который вскинул винтовку, чтобы выстрелить. Бесстрашный боец ловким ударом штыка проколол и второго фашистского гада.

Старший сержант Безуглый после ранения командира принял командование взводом. Гранатой он уничтожил фашистского гранатометчика, укравшегося за бронированным козырьком, и увлек за собою бойцов вперед.

Прорвав линию траншей, на-ши бойцы залегли под силь-

ным огнем врага. Надо было скорее переправиться через реку, чтобы немцы не успели взорвать мосты. Оценив обстановку, командир подразделения Каштанов и политрук другого подразделения Александров подняли своих бойцов в атаку. Немецкий офицер выстрелил из гранатомета ранил политрука. Истекая кровью, тов. Александров собрал все свои силы, поднялся и метнул в немца гранату:

— Получайте, гады!

Увидев это, замполитрука орденоносца Седунова крикнул:

— Отомстим, товарищи, за политрука! — и первый бросился к мосту. Ворвался на мост и тов. Каштанов со своими бойцами. Немцы не выдержали стремительного наступления и бросились удирать, не успев взорвать мост.

Днем бойцы подразделения тов. Донкова заняли оба моста и ворвались в поселок И. Бой разгорелся в центре поселка. В яростных схватках с врагом наши доблестные пехотинцы проявили исключительную отвагу и мужество.

Командир отделения, комсомолец узбек Неймат Исматов

подобрался к дзоту, который мешал нашему продвижению, и стал метать в его амбразуру гранаты. Он истребил 10 немцев и вывел из строя два станковых пулемета.

Красноармеец узбек Сабуров подбежал к вражескому блиндажу и хотел ворваться в него. В это время один из заставших в блиндаже фашистов бросил гранату. В какую-то долю секунды Сабуров подхватил у своих ног немецкую гранату и успел ее метнуть назад в блиндаж. Раздался взрыв. Два немца были убиты наповал.

К вечеру вчерашнего дня бой разгорелся с новой силой. На берегу реки, в траншеях и в поселке валяются груды вражеских трупов. Сражение изобилует многочисленными примерами умелых действий наших бойцов и командиров. В одном месте большая группа немцев была прижата к реке. Напрасно, как затравленные звери, метались в панике фашисты. Наши доблестные воины беспощадно истребляли гитлеровцев. Пытаясь вернуть утраченные рубежи, фашисты стали подтягивать к поселку большую группу танков. Половина танков была подожжена и уничтожена нашими штурмовиками и огнем артиллерии.

Батальонный комиссар С. БОЙЦОВ
Старший политрук Ю. ТЕСЛЕНКО

В БОЮ УПОРНОМ И СУРОВОМ
ЗА КАЖДЫЙ МЕТР ЗЕМЛИ РОДНОЙ
СРАЖАЙСЯ, КАК БОЙЦЫ ДОНСКОВА,
НА НЕМЦА — ЛАВОЮ СТАЛЬНОЙ!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения 19 августа

В течение ночи на 19 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетской, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Пятигорск и Краснодар.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали ма-

в течение дня отбила три атаки численно превосходящих сил противника. На участке Н-ского соединения немцы совершили свыше сотни танков, действия которых непрерывно поддерживала авиация. В тяжелых боях с врагом наши бойцы уничтожили 9 немецких танков, 11 орудий, 25 автомашин с войсками и истребили до 400 гитлеровцев. Кроме того, бойцы подразделения противотанковых ружей сожгли и вывели из строя 22 немецких танка.

Котельниково наши войска вели упорные бои против наступающих немецко-фашистских войск.

Бойцы Н-ской части, отбивая атаку гитлеровцев, уничтожили 4 танка и свыше 200 солдат и офицеров противника. Около однажды железнодорожной станции противнику силу до батальона удалось просочиться в тыл советским частям. Наши танкисты и автоматчики окружили и полностью истребили проникших в тыл гитлеровцев. Н-ское артиллерийское подразделение в течение дня уничтожило 2 немецких танка.

Хвачены несколько пулеметов, автоматы, винтовки и боеприпасы. На другом участке у населенного пункта наше подразделение уничтожило свыше 100 немецких автоматчиков.

На участке, 6 орудий и до 150 гитлеровцев.

В районе южнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои. На участке Н-ского подразделения уничтожено 7 немецких танков и до 250 гитлеровцев. Успешно действовала одна кавалерийская часть. Советские воины предприняли несколько атак и истребили до 300 немецких солдат и офицеров.

Из вечернего сообщения 19 августа

В течение 19 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Клетской, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Пятигорск и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Военные действия на участке Н-ского соединения немцы совершили свыше сотни танков, действия которых непрерывно поддерживала авиация. В тяжелых боях с врагом наши бойцы уничтожили 9 немецких танков, 11 орудий, 25 автомашин с войсками и истребили до 400 гитлеровцев. Кроме того, бойцы подразделения противотанковых ружей сожгли и вывели из строя 22 немецких танка.

На участке Н-ской части, отбивая атаку гитлеровцев, уничтожили 4 танка и свыше 200 солдат и офицеров противника. Около однажды железнодорожной станции противнику силу до батальона удалось просочиться в тыл советским частям. Наши танкисты и автоматчики окружили и полностью истребили проникших в тыл гитлеровцев. Н-ское артиллерийское подразделение в течение дня уничтожило 2 немецких танка.

СТОЙКО УДЕРЖИВАЙ ОТВОЕВАННЫЕ РУБЕЖИ!

ЖЕЛЕЗНАЯ СТОЙКОСТЬ БОЙЦОВ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ тов. АЛТУХОВА

ОТВАГА И РЕШИТЕЛЬНОСТЬ СЕРЖАНТА ЛЕВ • СТАРШИНА НЕСТЕРЧУК УБИЛ БОЛЕЕ 50 НЕМЦЕВ • УНИЧТОЖЕНА ГРУППА НЕМЕЦКИХ АВТОМАТЧИКОВ • ЗАХВАЧЕНЫ ТРОФЕИ И ВАЖНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Бой у железнодорожной насыпи продолжается с прежним ожесточением. Четвертый день наши подразделения стойко выдерживают натиск гитлеровцев, отстаивая отбитый рубеж. В кровопролитных схватках бойцы перемалывают живую силу врага.

Вечером 18 августа немцы подвергли наши позиции ожесточенному артиллерийскому обстрелу. Более часа на занятом нами участке железной дороги бушевал огневой смерч. В это время немецкая пехота накапливалаась для атаки. Под прикрытием дымовой завесы противник пошел в наступление. Большой численный перевес позволил немцам потеснить одно наше подразделение.

Создалось очень напряженное положение. В эту минуту наши бойцы снова ударили по врагу. Сержант **Лев** (подразделение тов. Алтухова), возглавив группу бойцов, повел ее на фашистов. Завязался встречный бой. Яростно обрушивались наши воины на гитлеровцев, забрасывали их гранатами, расстреливали в упор.

Патроны были на исходе. У каждого бойца осталось по одной обойме.

— Без приказа не стрелять! — скомандовал сержант Лев.

Он рванулсся вперед. За ним бросились бойцы. Над полем боя прокатилось могучее красноармейское «ура!».

Немцы дрогнули, испугались русской атаки, русского штыка. Они побежали назад, прикрываясь огнем своих автоматчиков.

Получив боеприпасы, наши бойцы снова оседлали железную дорогу, выбили противника из траков. Немецкие автоматчики, оставшиеся во рву, оказали сильное сопротивле-

ние. Завязалась ожесточенная перестрелка.

На помощь нашим стрелкам пришли автоматчики, во главе с лейтенантом **Князевым**. Они просочились в тыл противника. Зажатые с двух сторон, немецкие автоматчики были уничтожены. Ни один из тридцати фашистских автоматчиков не ушел живым.

Наши бойцы снова вернули рубеж и, продвинувшись вперед, захватили у врага 75-мм орудие, много автоматов, винтовок и другие трофеи.

В этот же день бойцы командира **Медведева** выбили немцев из сильно укрепленной огневой точки. Мужественно сражался старшина **Павел Нестерчук**, уничтоживший в боях у железнодорожной дороги более полусотни гитлеровцев.

Вчера бойцы тов. **Попова**, тесня противника, заняли высотку. Подразделение закрепляется на занятых рубежах.

Захвачены интересные документы и переписка. Один из немецких солдат, прибывший 1 августа на советско-германский фронт, пишет, что дивизия его переброшена с острова Крит. Первые же встречи с русским оружием глубоко потрясли фашистских молодчиков. «Все, что мы испытали до сих пор, — говорится в письме, — это было игрушкой, по сравнению с первым боем против русских. С сожалением вспоминаю я о том, что не вернутся больше дни, которые я провел на Крите».

**А. БЕЙЛИН
Л. ПИСАРЕВ**

**В АТАКЕ БУДЬ РЕШИТЕЛЬНЫМ —
СЕКУНДА ДОРОГА.**



СВЯЗЫСТ батареи тов. Руденко ефрейтор Иван Фоминский (награжден медалью „За отвагу“), отличившийся в недавних боях.

Фото А. Рослика

**КАК ОТ ШТЫКА
И МЕТКОЙ ПУЛИ
С ВЫСОТКИ НЕМЦЫ
ДРАПАНИУЛИ**

Врагу штыки и пули
Пришли не по чутру.
И гансы драпанули
С высотки поутру.

Потом нажрались водки
И стали психовать:
Направились к высотке,
Чтоб нас атаковать.

Вопили дико психи
И шли во весь свой рост.
Взять с помощью шумихи —
Был план у гансов прост.

Их близко подпустили,
А дальше было так:
Бойцы поколотили
Всех начисто вояк.

Не помогли трещетки,
Полег за психом псих.
И нынче на высотке
Стрелки поют про них:

— Мальбрук в поход
собрался,
Крича истошно: Хох!
В походе надорвался
И в тот же миг подох.

Боец ИВАН МУХА

**УДАРОМ СОКРУШИТЕЛЬНЫМ
БЕЙ ЛЮТОГО ВРАГА!**

Налет советских самолетов на Данциг, Кенигсберг и Тильзит

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты немецких городов Данциг, Кенигсберг и Тильзит. В результате бомбардировки в городе Данциге возникло большое количество очагов пожара, из них 7 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе самолетов от цели до пределов видимости. Отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы с выбрасыванием яркого

пламени и больших клубов черного дыма. В районе складов, портового управления и данцигской верфи возникло 10 очагов пожара и отмечено два сильных взрыва.

В Кенигсберге в результате бомбёжки возникло 13 очагов пожара и отмечены сильные взрывы в районе западного вокзала.

В Тильзите возникло 4 очага пожара и один сильный взрыв. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ЗА РУБЕЖОМ

Английский рейд на район Дьеппа

Действия английских истребителей

ЛОНДОН, 19 августа. Как сообщает штаб комбинированных операций, сегодня рано утром произведен рейд на район Дьеппа в оккупированной зоне Франции. Операции еще продолжаются. Французскому населению сообщено по радио, что эту операцию не следует рассматривать, как вторжение на континент.

Самолеты противника бросили бомбы в ряде пунктов английского побережья Ла-Манша. Нанесен некоторый ущерб, имеется небольшое число жертв.

Налет английской авиации на Оснабрюк

ЛОНДОН, 19 августа. В ночь на 18 августа английские бомбардировщики совершили налет на Северо-Западную Германию. Основным объектом нападения явился Оснабрюк — железнодорожный и промышленный центр. Самолеты бомбардировочной и истребительной авиации атаковали станции и аэродромы на оккупированной немцами территории.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

УТВЕРЖДЕНЫ НАГРУДНЫЕ ЗНАКИ „ОТЛИЧНЫЙ МИНЕР“ И „ОТЛИЧНЫЙ САПЕР“

В целях поощрения особо выдающихся минеров и саперов из числа рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии, Президиум Верховного Совета СССР утвердил образцы нагрудных знаков „Отличный минер“ и „Отличный сапер“ и Положение о нагрудных знаках.



Остатки разбитых немецких орудий в захваченном нашими бойцами укрепленном пункте врага.
Фото А. Рослика

Ответственный редактор Л. Л. ДОСКОВСКИЙ